


OCHOBHbIE,/MOHATUS
AW

IgpghekmusHocmb OT naTuHckoro cnosa " effectus”
— VCNOJSIHEHNE, JENCTBUE.

TepMunH «adpdekT» B nepeBoae C NMaTUHCKOro
O3Ha4aeT «pesynerar». CrnenoBaTerbHO,
Kateropnsa «3p@PeKTUBHOCTb» MOXET
MHTEPNPETUPOBATLCH KakK
«pes3ynsTaTMBHOCTbY.

TepMnH «adpdPeKT» MMEET 3Ha4YeHne pesynbraTa,
cneacTBug M3SMEHEHUSI COCTOSAHUS
onpeneneHHoro oobekTa, 0dbycrioBNeHHOro
OEeVUCTBMEM BHELLHEro UM BHYTPEHHEIO
doakTopa.




#\HOHH e 3 dPEKTUBHOCTU

3

3axa4a (rvaH)

DKOHOMHYHOCTh PesybTaTHBHOCTD

S dekTHBHOCTD

Pecypchbl HcnomHeHHe
3aaa4H (paxr)
OcHoBHOM NpuHUKMN 3adekTMBHOCTU rmMacut: "flrnbas camoopaaHu3yowasicsa cucmema 8 ceoel

desimernibHOcmMu usnu pas3eumuu, cmpemumcH docmuyb Hausrnydwux pe3yribmamaoas, pacriosiacas
KOHEYHbIM KOJlu4ecmeomM pecypcos usiu docmuyb HamedyeHHOU uenu ¢ MUuHuUMarbHbIMU




CoumanbHbIn 3heKT — a10 BUA, hopma 1 coaepxkaHne NpounsoLLeaLIero

counarnbHoro nSMeHeHus

CoumnanbHbIn 3dhekT aonxkeH obnagatb creayroWwWnmMm

XapaKTepucTuKkamu:

N3ameHeHnsa

Ob6pasa X1U3HU Ngen — Kak OHU XUBYT, paboTatoT, B3anMO4ENCTBYIOT ApYr
C ApYyrom B NoBcegHEBHOMU XXU3HU

X KynbTypbl — 00LUX YOEXAEHN, NPUBbLIYEK, LIEHHOCTEN, A3blKa U
avanekTa

X oBLHOCTK — CBSI3N, CTAbUIIbHOCTU, XapakTepa paboTbl U BO3MOXXHOCTEN

X okpy:katoLuen cpeabl — Ka4ecTBO BOAbl U BO3AyxXa, AOCTYMNHOCTb U
KayecTBO MULLIX, YPOBEHb pucka, 3arpsi3HEHHOCTU U LWyMa, bmsnyeckas
6e30nacHOCTb, AOCTYMN U KOHTPONb Hag pecypcamu

X 300poBbsA 1 Briaronony4us, rae 340poBbe — 3TO CIIOXKHasA KaTeropust

X cTpeMneHuin n cTtpaxoB — BOCNpUATUE BE30NaCHOCTU, CTENEHU
yBEPEHHOCTN B Byayuiem, cBoero byayliero n dyayuwero anst CBonx AeTen




9PMEKT N 3PPEKTUBHOCTL

CoumnanbHbIN 3hPeKT — 3TO KOHKPETHbIN ODLLECTBEHHbLIN U
coumnarnbHO 3HA4YUMbIN KAYECTBEHHbLIN Pe3yribTaT, OXXNOAEMbIN
OT peanu3auumn NpoekTa

CoumnanbHaa athhpeKTUBHOCTb — 3TO abCOSMOTHbLIN NOKa3aTenb,
XapaKkTepusyrLLn Ka4eCTBEHHY CTOPOHY NpousoLlleLlero
N3MEHEHUSA

[Tpumepsi:
* MOBbILLIEHNE 0Opa3oBaTENbHOIO YPOBHA HaceneHus

* yAoBJ1IETBOPEHHOCTb COoUUNaJiIbHbIM CTAaTyCOM WUJIN C*)VIHaHCOBbIM
NOJIOXKEHNEM

* POCT KOSindecTBa AETEN B CEMbAX




OBHOMW floKasaTerb couuanbHOro

OcHOBHOM Noka3aTesib counanbHoro acpdekra — 3To NOBbLILLIEHNE KAYECTBA XXU3HU
noagen
KauyecTBO XXU3HU — 3TO KOMMNJIEKCHAsA XapaKTepUCTUKa YPOBHS XXN3HW NoOeN

* OObeKTMBHbIE NMOKa3aTenu: n0Tpe6neHme MaTepunaribHbIX onar, NnpoaAYyKTOB
NMUTaHNA, pa3BuUTne CCbepr YCIVTI, O6pa3OBaHVIFI, KyInbTYypbl...

< Cy6'beKTVIBHbIe NnokKasartesin. yaoBleTBOPEHHOCTb pa60T0171, counaribHbIM
CTaTtyCcoM, XN3HEHHbIMWN YCJTOBUAMMI...

YpoBeHb X13Hu B pekomeHpaunsax OOH coctouT us:
« 3p0poBbe

 [lnwa

« Opexpa

* Ycnosusa Tpyaa

« 3aHATOCTb

« OO6pasoBaHue

o Xunuwe

« CouuanbHoe obecrneyeHne




Kak nocuutatb coumanbHbIn 3P eKT
npoekrta?




C TOuYKM 3peHUs coumarnbHOro apdekta, KOTopbIN
BO3HMKAET 3a CYET peanunsaumm NPoOekToB, MOXXHO OLIEHUTD,
Hanpumep, NPUPOCT YenoBeYeCcKoro KanmTana, ucxoaqa m3
OTAENbHbIX NICTOYHUKOB:

*3a c4eT obpasoBaTerbHbIX N APYrUX MEPONPUATUN
YBENUYNTBLCA YNCIIO NpeacTaBUTENEN, MNOSTyYUBLLUUX HOBbIE
3HaAHUA N HaBbIKW, KAk Mo peann3auum npoeKToB, TaK U
Ka4yeCTBY BbINOJTHEHHbIX YCIyr (40MyCTUM, NiaHUpOBanochb
30 yenoBek, y4yacTtsoBarno 45 4ernoBek U T.4.);

*3a CYeT NpPoBeAeHNs 40OPOBONBYECKUX MEPONPUATUN U
NpUBNEYEHNs PECYPCOB Ha BbINONMHEHMNE 00LLIECTBEHHbIX

YCIYT.




3c = 3l11*q1 + 312*q2 + S06*q3;

rae Oc — obWwmn coumanbHbi 3 dEKT peann3oBaHHOMO

npoekTta (lNporpammel), pyo.;

31 — 3apaboTHasa nnata Ha HOBbIX Ppabovnx MecTax,
co3daHHbIX B pesyrnberaTe peanu3aumm npoekTa, pyo.;

g1 — KONNYEeCTBO YENOBEK NOMyYNBLLUNX PabOTy B
pe3ynbTate peanusauum NPoekKkTa;

312 — ctonmocTb Tpyaa 4oOpoBONbLEB, y4acTBOBABLUMX
B NpoeKTe, pyo.;

g2 — KONM4ecTBO JOOPOBONbLEB, NPUHABLUUX yYacTuE B
MPOEKTE;

So06 — cTonmMocTb 00y4YeHUss Ha OOHOro YernoBeka, pyo.;

g3 — KONMYEeCTBO YenoBek npolleawmnx obyvyeHune B
npoLecce peanu3aymmn npoekTa.




1) CouuanbHbIN 3PAEKT OT YBENMNYEHUS
yucna obyyYeHHbIX

« 3annaHupoBaHo 00yunTbL 30 YenoBek

« daKkTnyecku npoLuno obyyeHue — 37
yenoBekK

Jc = 7958,33 * 7 yenosek = 55708,31 pyb.




JKOHOMMYecKas 3apheKTUBHOCTb — 3TO
OTHOCUTENbHbIN NOKa3aTenb,
onpegensemMbi Kak OTHOLLEHUEe adpdeKTa
K 3aTpaTtam, obecne4ymBLLNM €ro
nony4veHue.




OKOHOMUYECKNN 3PMDEKT BbINOSTHEHUS
couunanbHoro npoekrta unu lNporpammel MOXeT
onpenendarbcda No cnegyrLwmnm rnokasaTtensam:
1. OPPEKTUBHOCTL UCMNOSb30BAHUSA 3aTPaAYEHHbIX
CpeacTB — BO CKOJSIbKO pa3 0bLaa CTOMMOCTb
peann3oBaHHoOro npoekta ([Nporpammebl) npeBbIlLAET
oOLLYI0 CTOMMOCTb NPOEKTa 40 peanusauun:

K1 =Sk / SH;
roe K1 — koadpdpumuneHT adpPEeKTUBHOCTH
MCNOSIb30BaHUSA 3aTpadveHHbIX CPeACTB;
SH — CTOMMOCTb NPOEKTa Ao peanusauun, B pyob.;

SK — CTOMMOCTb NPOEKTa peanm3oBaHHOrO,
BKINtOYas NpuBneYeHHble cpeacTea, B pyod.




2. 9P PEKTUBHOCTb peanunsaunm npoekta—
CKOJIbKO B pe3yrnbraTte peanu3aunm npoekra
OONONMHUTENBHO NPUBNEYEHO cpeacTB Ha 1 pyo.
NaHnpyeMbIX 3aTpar:

K2= (SKk — SH) / SH;
roe K2 — koapuumeHT aPEKTUBHOCTH

peanusauumn NpoeKTa.

3. AKoHOMUHYecKkumn apekt (PeHTabenbHOCTbL NPOEKTAa)
P = (Sk/SH) x 100 %;




3anpawmBaemasa cymma Ha douHaHCUpPOBaHWE MpoekKTa
300,0 TbIC. pybOnewn

CTtommMocCTb peanu3oBaHHOro rpoekta coctasnsget 500,0
TbIC. pybnen

K1 =500/300=1,67 — 80 cmoJsibKO pa3 cmoumMocmak
peariu3o8aHHO20 rpoeKkma rpesbiliaem e20
cmoumocmp 00 peanusayuu

K2 = (500 — 300)/300= 0,67 (py6.) OornonHuUmersrnsHo
rnpueriedeHo Ha 1 pybrib 3ampaqyeHHbIX Ha MPoeKM
cpedcms




AHCOBbLIN 3P eKT

PrnHaHCOBLIN AP EKT MOXKET ObITb NMOSYYEH OT TPEX COCTABNSAOLMX:

* rpuBneYeHne OonoNMHUTENbHbIX CPEOCTB NMpu peanuni3auum NPoeKToB K
nporpamm. O6bEM AONONHUTENBHO NPUBIIEYEHHbBIX CPEACTB MO NH6bLIM
MEpPONPUATUAM, MPOEKTaM 1 B LENIOM MO NporpamMme u coctaBnseT
JonHaHCOBbIN 3P PEKT;

* CHWXeHue CTOMMOCTN ycnyr. PuHaHCOBbIM 3(PJOEKTOM B 3TOM Cry4yae
SBMNAETCSH CHUXEHNEe TEKYLUMX 3aTpaT Ha yCnyry 3a CYET NpUMeEHeEHUS
9KOHOMHbIX TEXHOSTOMMN, KOTOPblE NPUBOLAT K CHUXEHUIO onpeaesrieHHbIX
3atpaT (Hanpumep obpasoBaTerbHbIX, 3a CYET YBENNYEHUS YACNIEHHOCTU U

T.0.);

* npenoTBpaLlleHne DosnbLlUMX 3aTpaT B CUTyauumn «6e3 nogaepkku NpoeKTos,
nporpamm, 4orosopoB».PnHaAHCOBLIN 3PP EKT B 3TOM Cllydae MOXET ObITb
OOCTUrHYT 3a CYET OTKasa OT NnpuBereYeHne cneunanmcToB CoO CTOPOHbI, 3a
cyeT oby4eHna 0odpoBONbLLEB U Mp.
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PUBMEYEHHbIE CpeaCcTBa)

Ne n/n CraTbsa pacxogoB Konunye | Ctommoctb | O6wasn
CTBO eanHuua cymma

1 ApeHpa ocuca 6 mec. 17999,00 107940,0

2 Mcnonb3oBaHme o60opynoBaHnst, KOMMbIOTEPHOW, MHOXUTENBHOMN, 528 vac. 50,0 26400,0
OpoLUopoBanbHOM TEXHUKN

& KonunpoBarnbHble, MHOXUTENbHbIE paboThbl, bpoLutopoBaHne Pabounx 2264 n. 4,0 9056,0
TeTpagen AByx cemvHapoB, CueHapusa KC

4 Pabota obpoBonbLER NPU OpraHM3aumMm MeponpusaTum 216 vac. 35,0 7560,0

5 Moarotoeka CepTndunKaToB C Y4ETOM CTOMMOCTU 37 wr. 50,0 1850,0

6 OdbopmneHne YoocToBEPEHUI CO CTOMMOCTbBIO JOKYMEHTA 35 Wr. 200,0 7000,0

7 Byxrantepckue pacyé€tbl, paboTta ¢ 6aHKOM, caada OTYETHOCTU B hOHAbI, 60 u. 600,0 36000,0
HaroroByto, CTaTUCTUKY, OhopMreHne PUHAHCOBOro OTYETA MO NPOEKTY
PaspaboTtka nekuuim, npeseHTaumm, UrpoBbIX CUTyaL M U TPEHUHIOB 90 u. 500,0 45000,0
Pabota komaHabl npoekTa (2 Yyen. no 22 4yaca B MecsL, — OByknertsbl, 264 u. 500,0 13200,0
MHOPMaLMNOHHbIE NUCbMa, NMonoxeHus, MHCTpYKUUKM 1 Ap. OOKYMEHTbI)
0e3 yyéta byxrantepa

10 MoarotoBka CueHapus KC ¢ npeseHTaunamm n Pekomengaumsamm 40 y. 500,0 20000,0

11 dotorpadmpoBaHme n obpabotka 16 u. 400,0 6400,0

12 3anncb MHopMauun Ha ANCKU U Bblgada crywarensim ceEMuHapa 2 y. 400,0 800,0
MogrotoBka AHanuTtudeckoro OTyéTa No NpPoekTy 24y,
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500,0

12000,0




DrHaHCOBbLIN 3PMEKT 3a CYET CHUXKEHUS
CTOMMOCTM ceMmnHapa

CpeaHast cToMMOCTb NoAoBbHOro ceMmmnHapa —
11900,0 pybnen Ha yernoBeka

CToMMOCTb 00y4YeHns No nNpoekTy — 7958,33
pybnen Ha YyenoBeka

A= (11900,0 — 7958,33) * 37 yen. =
145841,79 pybneu




durHaHcoBbIN 3P EKT 3a CHET OTKa3a OT
3aKMNOYEHNS «O0POrmMx» JOroBopoB

3apaboTHas nnara npodpeccruoHaribHON CUOENKN —
15 TbIC. pyOnen B mecsu

Heobxoaunmbl ycryru 5 cngenok B Te4eHne 3-X
mecsiueB. 3aTtpatbl: 15 ThiCc. pyonen * 5 vyen. * 3
mec.= 225,0 Tbic. pybonen

[TpuBnekaeTe JobpoBoOnbLEB — 5 YeroBekK

Oby4eHne noOPOBONbLIEB HA TPEHUHIE — 5
yenosek * 5,0 Toic. pybnen = 25,0 Tbic. pyoneun

A = 225,0 — 25,0 = 200,0 TbIC. pyOnen




BblBOLbl:

OnpenenaTtb coumanbHy, 9KOHOMUYECKY0 1 OUHAHCOBYIO
9 EKTUBHOCTb NPOEKTa HEOOXOAMMO HE TOSbKO AS
OLEHKN 3(PPEKTUBHOCTU NCMNOMNb30BaHNSA PECYpPCoB, HO U
LenecoobpasHoCTH.

B P® Ha cerogHALWHWX OeHb HET oddULManbHON METOOUKA
No oLeHKe 3PAPEKTUBHOCTU coLManbHbIX NPOEKTOB.

[Mpun paspaboTke nporpamm «llogaepxkm obLeCcTBEHHbIX
nHMumaTne» cybbekta Peagepauunm crieayeTt BKIIOYaTb
pasgen «OueHka addPEKTUBHOCTN coLManbHbIX NPOEKTOBY .

Pykosoautenam n pabotHukam CO HKO npu noarotoske
aHanMTU4eCcKknx OTYETOB NO NPOEKTaM HeEODXOAMMO
OUEeHMBATb UX 3PAPEKTUBHOCTb C MO3NLNN OOCTUXKEHUS
NOCTaBleHHOW Lenun, nonyyeHna 3aniaHMpoBaHHbIX
pe3ynsratoB U 3O PEKTUBHOIO UCMNOMNb30BaHNSA PECYPCOB, C
YY4EeTOM Mnokasarenen counanbHon, PMHaAHCOBOU U
9KOHOMUYECKON 3PPEKTUBHOCTN.




CNACUBO 3A BHUMAHMUE!




